TEKNILLINEN KORKEAKOULU
Piiritckniikan laboratorio
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Nimi jn opiskelijanumero jokaiseen paperiin.
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Kuvan 1 vahvistimen tulo on puhtaasti kapasitiivinen C;,=100pF. Lihtdimpedanssissa on
seki resistiivinen, etti kapasitiivinen komponentti: R,=100k ja C,=110pF.

Minki tyyppinen vahvistin on kyseessi?

I.aske vahvistimen avoimen piirin jinnitevahvistus A, seki oikosulkuvirtavahvistus A;,
DC:114 kun G,=1mS.

Johda s-tason siirtofunktio v,(s)/v,(s) kun Rg= 1kQ ja R;=10kQ ja piirrd sen Bode
diagrammi. Miki on vahvistimen —3dB:n yldrajataajuus?

Mitoita kuvan 2 operaatiovahvistinkytkent4 niin, ettd sen suljetun silmukan vahvistus Aqy
=v,/v;, on 20dB, kun R;=1kQ ja operaatiovahvistimen avoimen silmukan vahvistus A,
oletetaan ddrettdmiksi.

lohda kytkenniin suljetun silmukan s-tason siirtofunktio A¢(s) lauseke, kun
operaatiovahvistimen differentiaalisen vahvistuksen s-tason siirtofunktiota
approksimoidaan integraattorilla A,(s)= @, /s.

Miki operaatiovahvistimen yksikkovahvistuksen taajuuden @, pitéd olla a)-kohdan
kytkenniissi, jotta suljetun silmukan vahvistuksen Ao ~3dB yldrajataajuus on 200kHz?
Mikii toinen nopeuteen vaikuttava ominaisuus yksikkdvahvistuksen taajuuden liséksi
pitiisi ottaa huomioon sopivaa operaatiovahvistinta valittaessa?

Piirrd kuvan 3 kytkennin 14ht6jénnitteen aaltomuoto vililld z=0..2ms, kun tulossa on
v(£)=3V-sin(2w-1kHz-t), kondensaattorin C; jinnite alkutilassa on 0V ja diodilla on 0.7V
myotisuuntainen jannitepudotus.

Toista a)-kohdan tehtivi piirille, joka on muuten identtinen kuvan 3 kanssa, mutta diodi
on kytketty pdinvastoin (eli sen terminaalit vaihtavat paikkaa).

Laske kuvan 4 kytkennin s-tason siirtofunktio v,(s)/vi,(s). Vaihtoehtoisesti voit myds
johtaa v,(¢z):n lausekkeen v;,(¢):n funktiona aikatasossa. Minki matemaattisen operaation
kytkenti tekee tulosignaalille? Voit olettaa operaatiovahvistimen ideaaliseksi.

. Operaatiovahvistimen tuloihin menee esivirta /5. Miten voit kumota esivirran vaikutuksen
kytkennissd? Mitoita esivirran kumoava kytkentisi, kun R;=1k€ ja C=1nF.




Kuva 1.

Vine——+

R;

Kuva 2. Kuva 3.

* v,

vin o o

Kuva 4.

L@ 1)0





